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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Na rysunku przedstawiono projekt plastyczny ubioru damskiego, w ktérym spodnica jest typu

A. swing.
B. solejka.
C. bombka.
D. balerina.
t;
\
o\
b
Zadanie 2.
Na rysunku przedstawiono projekt plastyczny ubioru damskiego w stylu
A. boho.
B. hawajskim.
C. sportowym.
D. romantycznym.
¢
Zadanie 3.
Ktore pomiary krawieckie nalezy wykonac¢ w celu wykonania form spodnicy z szesciu klinow?
ZTv, ot, obt, TD
ot, ZWo, obt, TD

obt, opx, ZWo, ot
ZWo, ot, ZUo, obt

cCnaw>
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Zadanie 4.
Ktory symbol oznacza pomiar krawiecki wykonywany w kierunku pionowym od siédmego kreggu szyjnego
do punktu tylnego talii?

A. SyTy

B. RvRv

C. SySvXp

D. SySvXpTp
Zadanie 5.

Jakie cechy powinien wykazywac material odziezowy przeznaczony na klasyczny, wiosenny plaszcz damski
typu trencz?

T

A. Cienki, dobrze uktadajacy sig, o gtadkiej i sliskiej powierzchni.

B. Lekko sztywny, gtadki, wykoficzony impregnacja wodoodporng.

C. Migkki i cieptochronny, o podwojnym watku, obustronnie drapany.
D. Szorstki w dotyku, gesto tkany, niepoddany procesowi wykonczenia.

Zadanie 6.

Ktora tkaning mozna zastosowac na zakardowy obrus?

A. Brokat.
B. Dymke.
C. Dywetyne.
D. Adamaszek.
Zadanie 7.
Ktory rodzaj haftu zastosowano w sukience dzieciecej przedstawionej na rysunku?
A. Prlaski. . I
B. Richelieu.
C. Angielski.
D. Typu gipiura.
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Zadanie 8.

Jaka jest nazwa pomiaru ciala oznaczonego symbolem ZPc, ktory wykonuje si¢ od podstawy do punktu
pachowego tylnego?

A. Luk pachy.

B. Luk dlugosci plecow.
C. Wysokosé¢ barku.

D. Wysokos$¢ pachy.

Zadanie 9.

W celu zmodelowania form przodu spodnicy przedstawionej na rysunku nalezy wycia¢ forme przodu
spodnicy podstawowej, a nastgpnie kolejno

A. zamkna¢ zaszewke dopasowujaca, wykresli¢ lini¢ karczka, karczek
odcigé, do linii S$rodka przodu dodaé¢ rownolegle dodatek na
kontrafatde.

B. do linii $rodka przodu dodaé¢ rownolegle dodatek na kontrafalde,
wykresli¢ linie karczka, zamknaé zaszewke dopasowujaca, karczek
odcig¢.

C. wykresli¢ linie¢ karczka, do linii $rodka przodu doda¢ rownolegle
dodatek na kontrafatde, zamknaé¢ zaszewke dopasowujaca, karczek
odcig¢.

D. wykresli¢ lini¢ karczka, karczek odciagé, zamkng¢ zaszewke
dopasowujaca, do linii $rodka dolnej cze$ci spodnicy dodacé
rownolegle dodatek na kontrafatde.

Zadanie 10.

Sposob modelowania formy rgkawa przedstawiony na rysunku zastosowano w bluzce

DAW
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Zadanie 11.

W zakiecie przedstawionym na rysunku modelowanie form kotnierza nalezy przeprowadzi¢ na podstawie
wykroju szyi tytu.

formy przodu i tytu. A
podkroju szyi przodu. [
wykreslonego kata prostego. "

onwp

Zadanie 12.

W jaki sposob na szablonie przedstawionym na rysunku oznaczono miejsca najbardziej narazone na
uszkodzenie?

A. Opisano symbolem cyfrowym.
B. Ostemplowano krawedzie i naroza.
C. Poprzez oznaczenie punktow wewnetrznych. ;"'JJE; ﬂSG;jJ.-: e~
T [ FrZ
D. Poprzez narysowanie linii charakterystycznych. /15 ,:’95/52’47?
[

Zadanie 13.

Wieksze dodatki na szwy nalezy uwzglednic¢

przy wykonywaniu szablonéw elementéw wyrobow
odziezowych z tkanin

A.  gesto tkanych.

B. lekko spil$nionych.

C. pokrytych apreturami.
D. o matlej licznosci nitek.
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Zadanie 14,

Ktory uktad szablonéw nalezy zastosowac do przygotowania wykrojow sukienek dziewczgcych w czterech
rozmiarach z aksamity?

A. Pojedynczy, symetryczny.

B. Jednokierunkowy, taczony.

C. Wielokierunkowy, sekcyjny.

D. Asymetryczny, dwukierunkowy.

Zadanie 15.
Ktory uktad szablonow jest przedstawiony na rysunku? — ———

A. Laczony. ] s -

B. Pojedynczy. s 2

C. Asymetryczny. s

D. Jednokierunkowy. g = s

&4 g 2

Zadanie 16.

Na ktérym rysunku poprawnie oznaczono kolejne operacje technologiczne wszycia kohierza do podkroju
szyi z wykonczeniem szwu plisa skosna?
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Zadanie 17.

Pasek, zgodnie z przedstawionym rysunkiem nalezy doszy¢ do spodnicy na maszynie stgbnowej oraz

podszy¢ kryto.

A

B. obrzuci¢ na overlocku.
C. przestebnowac w szwie.
D

\ OOy

przestebnowac wzdtuz krawedzi paska.

Zadanie 18.

Ktory szew nalezy zastosowa¢ do taczenia elementow wyrobu odziezowego zgodnie z przedstawionym
symbolem szwu?

i wg PN
A. Francuski. 2.42.06.

B. Nakladany. e

C. Bielizniany. CE

D. Wpuszczany.
Zadanie 19.

Ktory §cieg nalezy zastosowaé do wykonania zamocowania podtrzymywaczy i wlotow kieszeni w spodniach
sportowych?

A. Stebnowy dwunitkowy prosty.

B. Stebnowy dwunitkowy zyg-zak.

C. Lancuszkowy jednoiglowy dwunitkowy.
D. Lancuszkowy jednoigtowy jednonitkowy.

Zadanie 20.

Ktory materiat odziezowy poddawany jest procesowi obcigzania (roztworami soli metali cigzkich) w celu
uzyskania mi¢dzy innymi lepszej uktadalnosci?

A. Tafta jedwabna.

B. Stilonowy kresz.

C. Zorzeta wiskozowa.
D. Bawelniany krepon.

Zadanie 21.

Ktorg apreture nalezy zastosowa¢ w procesie wykonczenia w celu polepszenia wlasciwosci uzytkowych
materialow odziezowych z wiskozy?

A. Krepowa.

B. Hydrofilowa.

C. Przeciwgniotliwa.

D. Antyelektrostatyczng.
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Zadanie 22,
Ktore cechy nie dotveza rysunku technicznego odziezy?
A. Jest pomocniczy do orientacji w tabeli wymiarow.
B. Jest podstawg do sprawdzenia poprawno$ci wykonania odziezy.

C. Umozliwia przedstawienie modelu odziezy w utozeniu na plasko.
D. Przedstawia ubior na sylwetce w ruchu z zaznaczeniem istotnych detali.

Zadanie 23,
Obliczajac norme zuzycia materialu o szerokos$ci 1,50 na sukienke podstawowa dla klientki o sylwetce tegiej,
nalezy uwzgledni¢ dlugosé sukienki i

A. rekawa oraz 10% na szwy i podwiniecia.

B. re¢kawa oraz 20% na szwy i podwinigcia.

C. plecow oraz 10% na szwy i podwinigcia.
D. plecow oraz 20% na szwy i podwiniecia.

Zadanie 24,

Na rysunkach przedstawiono probki materiatow odziezowych o jednakowych wymiarach. Dla ktérej tkaniny,
uwzgledniajac wzor, bedzie najwigksza norma zuzycia materiatu potrzebnego do uszycia zakietu damskiego?

A. B. C. D.

Zadanie 25.

Elektryczne nozyce tarczowe mozna zastosowac do

A. nacinania brzegéw wykrojow w naktadzie.

B. precyzyjnego wycinania elementow odziezy.

C. dzielenia naktadu o wysokosci 70 mm na sekcje.

D. odcinania warstw materialu podczas warstwowania.

Zadanie 26.

Ktora maszyne specjalng nalezy zastosowac do taczenia dwoch warstw materiatu Sciegiem niewidocznym?
Pikowke.

Ryglowke.

Obrzucarke.

Rekawowke.

cawp»
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Zadanie 27.

Ktora z maszyn nalezy zastosowa¢ do wykonczenia dotow nogawek klasycznych spodni wekianych
z kantem?

A. Dwuiglowke.

B. Podszywarke.

C. Renderowke.

D. Fastrygowke.
Zadanie 28.

Ktora stopke nalezy zastosowac do taczenia elementow wyrobu odziezowego z laminatu?

Zadanie 29.
Przyrzad pomocniczy, ktory umozliwia wykonanie jednozabiegowego obszycia tasma krawedzi wyrobu

odziezowego, miedzy innymi na stebnowce, to

A.  zwijacz.

B. lamownik.
C. podwijacz.
D. odkrawacz.

Zadanie 30.

Na rysunku jest przedstawiony mechanizm

A. nawijacza nici.

B. podciagacza nici.

C. regulatora dtugosci Sciegu.

D. regulatora napigcia nici igly.
Zadanie 31.

Przyczyna niewlasciwej pracy maszyny stebnowej polegajacej na czgstym zrywaniu nici dolnej jest

niewlasciwe zamocowanie igly w uchwycie.
rozregulowanie mechanizmu napedu transportera.
niewlasciwy docisk zszywanej warstwy materialu stopka.
uszkodzenie krawedzi sprezyn dociskowych w bebenku.

oSnwp
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Zadanie 32,
Przyczyng nieprawidlowego wigzania Sciegu stebnowego przedstawionego na rysunku jest
A. zbyt mocne naprezenie nici gornej.

B. uszkodzony napre¢zacz talerzowy nici gorne;j.

C. niewlasciwe zamocowanie igly w uchwycie igielnicy.
D. brak synchronizacji pracy transportera, igielnicy i podciggacza nici.

ni¢ dolna

Zadanie 33.
Ktory z rysunkow instruktazowych okresla sposob taczenia przedstawionego kohierza wykltadanego z bluzka
w przekroju A-A?

'~ linia $rodka tytu
VAR AA\RRARRN

i e
e ¢
A B. C D

Zadanie 34.

Ktory material odziezowy powinien by¢ pokryty apreturg zapobiegajagca powstawaniu radunkow
elektrycznych na jego powierzchni?

Flanela z wlokien welnianych.

Satyna z wiokien wiskozowych.

Zorzeta z wtokien poliestrowych.
Gabardyna z wlokien bawetianych.

cawp»
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Maszyne prasowalnicza przedstawiong na rysunku stosuje si¢ do wykonania operacji

Snowp»

Zadanie 36.

koncowego prasowania i formowania gory spodni.
miedzyoperacyjnego prasowania szwow spodni w kroku.
koncowego prasowania kolnierza i mankietow w koszuli.
miedzyoperacyjnego prasowania i formowania ramion marynarki,

Suknie z tkaniny welnianej w warunkach domowych mozna prasowac zelazkiem nagrzanym do maksymalne;j

temperatury

A.

B.
C.

D.

200°C
180°C
140°C
110°C

Zadanie 37.
W celu usuniecia bledu wystepujacego w bluzce damskiej, przedstawionego na rysunku, nalezy

A. poglebi¢ podkroj szyi tytu.

B. poszerzy¢ plecy na linii srodka tytu.

C. zwicgkszy¢ skos na linii ramienia tytu.

D. wydtuzy¢ przody i tyty na linii ramienia.
Zadanie 38.

Oblicz tygodniowe wynagrodzenie szwaczki pracujgcej 8 godzin dziennie od poniedziatku do pigtku. Koszt
normo-minuty w firmie wynosi 0,25 zt.

OSnwp»

120,00 zt
480,00 zt
600,00 zt
720,00 zt
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Zadanie 39.

Ktore parametry materiatow odziezowych sg sprawdzane metoda laboratoryjng?

A. Kolori desen materiatu.

B. Dlugosé¢ i szerokos¢ beli materiatu.

C. Wytrzymalo$é na $cieranie i rozdzieranie.
D. Btedy tkackiei inne uszkodzenia fizyczne,

Zadanie 40,

Ktory z bledow wystepujacy w gotowym wyrobie odziezowym, brakarz moze zakwalifikowa¢ do grupy
bledow surowcowych?

Krzywe stebnowki.
Asymetrycznie naszyte kieszenie.
Niewtasciwa konstrukcja rekawa.

cawy

Niewtasciwy dobor dodatkow krawieckich.
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